

# БУДНИ И ПРАЗДНИКИ КЛУБА «СЕСТРОРЕЧАНИН»



Жизнь нашего города состоит не только из больших праздничных дат, работы предприятий, здравницы, городских служб. Она также складывается из личной жизни горожан. И порой многое мы не видим из-за скромности человека или из-за секретности предприятия, где он трудится.

Мероприятия краеведческого центра, проходившие в библиотеке им. М.М.Зощенко в феврале-марте 2010 года, были посвящены встречам с жителями нашего города, которые не только бережно сохраняют историю своего рода, но и вносят личный вклад в поиск новых интересных краеведческих материалов.

**21 февраля прошла встреча «От всей души» с инженером-сапером, майором в отставке Борисом Константиновичем Мальке,** 25 лет службы которого прошли в дальневосточных и забайкальских военных гарнизонах. Он был участником событий на острове Даманском на реке Уссури в 1960-х годах. Борис Константинович – коренной петербуржец, всю блокаду провел с мамой и сестрой в Ленинграде, эти страшные дни прочувствовал и телом, и душой. После окончания ленинградской школы как один из лучших поступил в Ленинградское военно-инженерное ордена Ленина Краснознаменное училище им. А.А.Жданова. После увольнения в запас 10 лет работал в са-

натории «Белые ночи». Инженер-строитель, он и здесь продолжал активно интересоваться жизнью Сестрорецка, восстановил ДОТ «Красный сапер» на территории санатория. В настоящее время участвует во всех мероприятиях общества жителей блокадного Ленинграда, поет в нескольких хорах, выступает в школах с интересными лекциями.

**14 марта в библиотеке собрались** бывшие работники предприятия Специальное производственно-технологическое бюро «Оргпримтвёрдсплав», которое находилось на территории Сестрорецкого инструментального завода. Опытное предприятие, со штатом 100 человек, разрабатывало новое направление

в машиностроении – порошковое спекание твердых сплавов. Его продукция потом серийно внедрялась не только на сестрорецком заводе. Летопись «Твердосплава» более 20 лет снималась любителем-оператором Владимиром Борисовичем Соломоновым. Во время встречи больше 40 бывших сотрудников с улыбками смотрели на свою молодость, вспоминали праздничные демонстрации, коммунистические субботники, в которых добровольно участвовали все члены коллектива. На кадрах кинопленки можно увидеть Почетного гражданина города Сестрорецка – В.Д.Яковлева, директора завода В.В.Слесаренко и многих других ведущих инженеров и конструкторов. Во время просмотра фильма все присутствующие отметили неподдельный интерес, с которым рассматривали продукцию «Твердосплава» посетители выставки в Доме техники на Невском проспекте. В дальнейшем это предприятие одним из первых перешло на хозрасчет и в трудные 90-е годы смогло не только удержаться на плаву, но и расширить свои мощности. «Твердосплав» руками своих работников и на свои средства построил вторую площадку на Ириновском проспекте, восстановил дачу Безобразова.

**16 марта очередное заседание** клуба «Сестроречанин» было посвящено жительнице нашего города – заслуженному учителю РСФСР Татьяне Александровне Дашкевич, правнучке потомственного Почетного гражданина Сестрорецка, купца Петра Егоровича Калачева. Сам П.Е. Калачев в конце XIX – начале XX веков был Почетным членом благотворительного общества Сес-



трорецка, участвовал в финансировании Пожарного общества, Народной читальни, Коммерческого училища. На встрече была представлена фотопрезентация семьи Калачевых, во время демонстрации которой Татьяна Александровна рассказала о судьбе Петра Егоровича и его десяти детей. На Сестрорецком кладбище сохранилось семейное захоронение семьи купца П.Е.Калачева.

**Краеведческий клуб «Сестроречанин» приглашает жителей нашего города принять участие в его работе и пополнить летопись Сестрорецка своими воспоминаниями и документальными свидетельствами прошлого.**

**Раиса ГАРАЕВА**

**На фото:**  
**Коллектив СПТБ «Оргпримтвёрдсплав» на встрече в библиотеке им. М.Зощенко; Татьяна Александровна Дашкевич**